

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

| | | | |
|---------------------------------------|--------------------------|-------------------------------|----------------|
| Газета выходит с апреля 1931 года. | № 134-135 (3688-3689) | СУББОТА, 13 ноября 1971 года. | Цена 3 коп. |
|---------------------------------------|--------------------------|-------------------------------|----------------|

ПОЛЯМ — УДОБРЕНИЯ

С утра до вечера на территории животноводческого городка Орловской бригады не смолкает гул моторов. Колхозники под урожай будущего года продолжают вывозить перегной.

Работу по удобрению полей выполняет механизированное звено. Трактористу Л. Н. Караваеву поручена погрузка перегноя на автомашины. У него механический погрузчик, навешанный на гусеничный трактор. За 4-5 минут он наполняет кузов автомашины удобрением. Шоферы Ф.А. Бачурин, М.М. Зеленков и А.Ф. Ригель за день вывозят на поля более чем по 50 тонн. Для транспортировки перегноя колхозники используют и тракторные тележки.

Хорошо поработали члены звена и вчера, когда на поля было доставлено 205 тонн местных удобрений.

В. КАБАНЦОВ,
экономист колхоза «Красный маяк».

Передовики фермы

Успехами в труде встретили доярки Кедровской фермы совхоза имени Дзержинского праздник Великого Октября. Только за десять месяцев текущего года многие из них почти выполнили годовое плановое задание по надоям молока.

Доярка Нина Павловна Коршунова за это время надоила от каждой фуражной коровы по 2622 килограмма молока при плане на год 2650 килограммов.

Доярки этой же фермы Наталья Николаевна Толкацкая и Раиса Васильевна Толкацкая получили за десять месяцев по 2558 и 2571 килограмму молока соответственно.

(Наш корр.)

ДАЛЬНИЕ РЕЙСЫ

Более десяти лет трудится в Дзержинском леспромхозе Николай Федорович Семакин. Работал на лесовозе и автокране. А сейчас за ним закреплен КраЗ, оборудованный для перевозки тяжеловесных грузов. Очень часто Николай Федорович отправляется в дальние рейсы. Случается, что даже в Иркутскую область.

ТраILER, управляемый Семакиным, доставляет в леспромхоз новые тракторы, бульдозеры и другие машины. Везет он на заводы и технику в ремонт.

Работа очень ответственная, и Николай Федорович с ней всегда справляется.

В. НИКОЛАЮК,
старший механик
Центрального лесопункта
Дзержинского леспромхоза.



Сегодня перед ним слова дальняя дорога. Руки привычно держат руль автомобиля, внимательен взгляд острых глаз.

Виктор Иванович Храпков один из лучших водителей Денисовского совхоза. Немало лет провел он за баранкой своего автомобиля, перевозил разные грузы. Дисциплинированный, трудолюбивый товарищ, Виктор Иванович пользуется заслуженным уважением в коллективе шоферов.

Н. плохо потрудились он нынче на перевозках зерна нового урожая, задания ежемесячно перевыполнял. А всего за десять месяцев сделал более семидесяти тысяч тонно-километров, что значительно больше плана.

На снимке: В. И. Храпков перед выездом в рейс.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать вторую сессию Верховного Совета РСФСР восьмого созыва 8 декабря 1971 года в гор. Москве.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ДЗЕРЖИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком Дзержинского сельского Совета решил:

назначить выборы в Дзержинский сельский Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов по Дзержинскому избирательному округу №14, Дзержинскому избирательному округу №36, Дзержинскому избирательному округу №46, Усольскому избирательному округу №71 на воскресенье, 28 ноября 1971 года.

Ф. АСТАФЬЕВ,
председатель исполкома сельсовета.
А. КАЮНОВА,
секретарь исполкома сельсовета.

ЗАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

Прошло десять месяцев с начала года. Животноводы ряда колхозов и совхозов добились неплохих результатов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов и заданий по производству и продаже государству животноводческой продукции. Достаточно сказать, что некоторые хозяйства района уже близки к выполнению годовых обязательств. Среднесуточный привес крупного рогатого скота во всех колхозах и совхозах района получен выше планового. Так, в колхозах «Россия» и «Заря коммунизма» он составил соответственно по 420 и 603 грамма на голову. Перевыполнен план получения привеса крупного рогатого скота и в совхозах Шеломковском, Денисовском и имени Дзержинского.

Перевыполнен план по получению привеса свиней в совхозе Денисовском. Здесь он выше планового на 75 граммов. А вот в колхозах «Россия» и «Заря коммунизма» привес свиней намного ниже планового. Сейчас скот повсеместно переведен на зимнее стойловое содержание. В связи с этим у животноводов наступил очень трудный период, когда надои молока будут зависеть от их разворотливости, от их отношения к выполнению своих обязанностей. И там, где хорошо поставлена работа доярок и скотников, где животные вовремя и в достаточном количестве получают разнообразное корма, результаты не замедлят сказаться.

По состоянию на первое ноября годовой план производства и продажи молока государству колхозом «Россия» выполнен на 95,6 процента. На молокоприемные пункты отправлено 18524 центнера молока. Близки к выполнению годового плана продажи молока государству колхоз «Искра», совхозы имени Дзержинского, Шеломковский, Денисовский. В целом же район за десять месяцев выполнил годовой план продажи молока государству на 91,4 процента. На молокоприемные пункты из хозяйств района поступило 124.562 центнера молока. Эти успехи достигнуты благодаря напряженному труду большинства работников животноводства. В авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий и планов первого года девятой пятилетки идут Галина Михайловна Самохина, Надежда Иосифовна Кофоновна, Вера Николаевна Дуженкова — доярки Шеломковского совхоза, Анна Егоровна Поддубская и Евдокия Николаевна Парченко — телятницы этого же совхоза. В Денисовском совхозе возглавляют ряды соревнующихся доярки Юлия Кожевникова, Клавдия Кузьминична Ширко, Александра Ряполова, свинарка Тамара Ефимовна Вдовенко и многие другие.

В этих хозяйствах регулярно подводятся итоги социалистического соревнования, вывешиваются показатели работы животноводов. Лучшим вручаются вымпелы «Лучшей доярке», «Лучшему скотнику». О них регулярно сообщается в стенной печати, боевых листках.

Соревнование за досрочное выполнение заданий первого года девятой пятилетки ширится с каждым днем, приобретает все больший размах. Трудящиеся нашего района полны решимости внести достойный вклад в успешное выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

В. КОЗЛОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

ЛУЧШАЯ ДОЯРКА СТРАНЫ



Валентина Сизимова (на снимке) — чемпионка страны по машинному доению коров. Она работает на ферме колхоза заезда №9 Пермской области. Здесь отличное стадо черно-пестрой породы. Многие коровы дают за год по пять-шесть тысяч килограммов молока. Валентине Сизимовой поручено ухаживать за первотелками.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

Партийное собрание — школа воспитания

ПОСЛЕ ОБСУЖДЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Читая в районной газете «Дзержинец» выступления коммунистов о том, как проводятся партийные собрания, невольно задумываешься, а все ли делается у нас, чтобы они проходили организованно и были действенными.

Наша партийная организация небольшая — в ней 15 коммунистов и один кандидат в члены КПСС. Хочется отметить, что за последнее время у нас партийная работа стала более активной. В прошлом году, да и в начале этого, партсобрания проводились нерегулярно из-за плохой явки отдельных коммунистов, на собраниях, как правило, выступали одни и те же люди.

Пятого апреля этого года мы обсудили на партсобрании постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации». Отмеченные в постановлении недостатки имели место и у нас. Коммунисты решили принять все меры для того, чтобы поднять роль и значение партсобраний. Партийное бюро перестроило свою работу. Собрания стали готовиться тщательнее. Как правило, жизнь подсказывает,

какой вопрос требуется обсудить в первую очередь: ход соревнования, посоветоваться о путях повышения продуктивности животноводства, в предуборочный период заслушать дирекцию о готовности техники к выходу в поле и т.д.

Намеченная повестка дня партийного собрания заранее обсуждается в коллективе. Коммунисты и беспартийные активисты стараются глубже вникнуть в поставленный вопрос. Такая подготовка дает положительные результаты, и собрания стали проходить более активно.

Так, 19 августа этого года у нас состоялось открытое партийное собрание с повесткой дня «об организации массово-политической работы в период уборочной кампании». В выступающих не было недостатка. Шоферы А. В. Волков, В. И. Бруев, тракторист А. И. Гейнц и другие критиковали партбюро за то, что лекции и беседы проводятся нерегулярно, боевые листки, «молнии», стенгазеты выпускаются от случая к случаю.

Разбирали вопрос и о политическом образовании коммунистов. В прошлые годы занятия в политести часто срыва-

лись из-за низкой посещаемости слушателей. Большинство коммунистов у нас по профессии шоферы. А они зачастую в день проведения политзанятий и партсобраний находятся в командировке. Теперь партбюро согласовывает с администрацией дни проведения различных мероприятий. Результат оказался. В этом году прошло уже четыре политзанятия со стопроцентной явкой слушателей.

Оградно отметить, что и порядок проведения партийных собраний изменился в лучшую сторону. Вот уже четыре месяца они у нас начинаются с одной и той же повестки дня: прием в кандидаты и члены КПСС. За это время приняты в члены партии три человека и один — кандидатом в члены КПСС.

Но эти примеры не говорят о том, что у нас с проведением партийных собраний все обстоит хорошо. Бывает так, что разбираемый на собрании вопрос изучен недостаточно, низка активность отдельных коммунистов. Слабо мы пока следим и за выполнением принятых решений.

Партийное бюро, все коммунисты нашей парторганизации постоянно имеют в виду улучшение практики проведения партийных собраний.

А. КАПОШИН,
шофер Топольского
откормсовхоза,
зам секретаря
парторганизации.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О работе пассажирского автотранспорта в районе

Исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о работе пассажирского автотранспорта в районе. С сообщением выступил начальник Дзержинского автотранспортного предприятия М. А. Чешуев.

Исполком отметил, что за последнее время обслуживание пассажиров, пользующихся автотранспортом, улучшилось. В районе сейчас открыты шесть автобусных маршрутов. План по перевозкам за три квартала этого года выполнен на 133 процента.

Вместе с тем в организации перевозок пассажиров имеется еще целый ряд недостатков. Допускаются случаи перегрузки автобусов, особенно на маршрутах из Дзержинского в Ашпатск, Канарай и поселок Новый. Нерегулярно ходят автобусы по маршруту Дзержинское — Батов — Асанск. До сих пор не организовано автобусное движение до аэропорта, что вызывает справедливые нарекания населения. Не ходят автобусы из Дзержинского в Денисово, Усолку, Борки, Харьковку, Семеновку, Вознесенку и ряд других населенных пунктов района. Нет автобусного движения в выходные дни.

Исполком районного Совета обязал начальника автотранспортного предприятия М. А. Чешуева устранить все отмеченные недостатки в работе пассажирского автотранспорта, немедленно открыть движение автобусов по маршруту Усолка — Дзержинское — аэропорт — Денисово, предусмотрев при этом двухсменную работу шоферов. Через день в Борки и Харьковку должна ходить дежурная машина.



ШКОЛЬНАЯ БРИГАДА

ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

В трудном 1920 году, когда готовился VIII Всероссийский съезд Советов, в Арзамасском уезде Нижегородской губернии выбирали делегатов на этот съезд. Обращаясь к ним, беспартийный крестьянин сказал: «Товарищи! Мы вас посылаем на Всероссийский съезд и заявляем, что мы, крестьяне, готовы еще три года голодать, холодать, нести повинности, только Россию — мамушку на концессии не продавайте».

Приведя в речи на съезде Советов эти слова, В.И. Ленин говорил: «Патриотизм человека, который будет лучше три года голодать, чем отдать Россию иностранцам, это — настоящий патриотизм, без которого мы три года не продержались бы. Без этого патриотизма мы не добились бы защиты Советской республики, уничтожения частной собственности... Это — лучший революционный патриотизм» (Полн. собр. соч., т. 42, стр. 124).

Родная страна всегда дорога людям, любима ими. В.И. Ленин называл патриотизм одним из наиболее глубоких чувств, закрепленных веками и тысячелетиями обособленных отечеств.

С победой социалистической революции наша страна для рабочих и крестьян стала трижды священной. В ней обрели они свободу, стали хозяевами жизни, хозяевами своей судьбы. Они работают на себя, на свое общество, и знают, что благополучие, счастье каждого зависит от успешного развития экономики и культуры всей страны.

Общественная собственность на средства производства и социалистическая

система хозяйства объединили всех членов общества в единый братский коллектив.

Советский патриотизм — патриотизм нового, высшего типа. В нем воедино слились социалистический образ жизни народов СССР, верность своему социалистическому Отечеству, великому делу коммунизма, уважение к лучшим национальным традициям. Любовь к Родине у советских людей проявляется в великом и малом, в боевых подвигах и трудовых победах.

История не знает примера столь массового героизма, глубокой преданности родной стране, какие были проявлены нашим народом в годы гражданской и Великой Отечественной войн. «Советский народ высоко ценит ратный и трудовой подвиг ветеранов войны», — говорится в приветствии ЦК КПСС III Всесоюзной конференции ветеранов войны. — Всенародной любовью окружены в нашей стране патриоты, мужественно и стойко защищавшие на полях сражений свободу и независимость социалистической Родины».

Рабочие, крестьяне, наша интеллигенция не жалели сил, сознательно шли на лишения, показывали образцы самоотверженного труда во имя преодоления экономической отсталости страны и превращения ее в могучую социалистическую державу.

XXIV съезд КПСС высоко оценил революционный оптимизм советских людей, их патриотический дух, их готовность отдать все силы для процветания своей Родины, защитить завоевания революции, дело социализма.

Любовь к Родине требует от каждого из нас действий. Именно в этой связи на XXIV съезде КПСС подчеркивалась необходимость добиться того, чтобы все рабочие, колхозники, интеллигенция трудились со знанием дела, в полной мере проявляя свои способности, инициативу, хозяйственную сметку.

Многолетний опыт показал, что лучшим средством развития творческой инициативы масс служит социалистическое соревнование, в котором великий Ленин открыл один из путей коммунистического строительства, повышения производительности труда и совершенствования производства.

Высший пример патриотизма, самоотверженного служения народу, родной стране являет собой деятельность КПСС. Ее цели неотделимы от интересов Родины. Вот почему наш народ тесно сплочен вокруг партии, предан ее идеалам.

Любя свою Родину, советские люди проявляют глубокую солидарность с трудящимися всего мира. Строительство коммунизма, являясь великой целью нашего народа, есть в то же время его главное интернациональное дело.

Ленинская партия воспитывает трудящихся СССР в духе социалистического интернационализма, непримиримости к проявлениям национализма и шовинизма, национальной ограниченности и кичливости, в духе глубокого уважения ко всем нациям и народностям.

П. РЯБЧУН,
Кандидат исторических наук.

Алтайский край. Ученическая производственная бригада Черемновской школы под руководством старшего преподавателя Ивана Захаровича Александра вот уже девятнадцать лет занимается сортоиспытаниями различных сельскохозяйственных культур. В бригаде есть звенья полевых, овощеводов, механизаторов, биохимиков, цветоводов. В прошлом году Министерство сельского хозяйства РСФСР высоко оценило деятельность ребят из сельской школы, премировав их комфортабельным автобусом. Работы юных опытников представлены на ВДНХ СССР. Лучшие члены бригады побывали в Москве. В этом году черемновские школьники помогали ученым Челябинского института электрификации и механизации сельского хозяйства. Они провели интенсивные опыты, проверяя влияние электрического поля на урожайность яровой пшеницы. Семена, обработанные перед посевом током высокой частоты, дали заметную прибавку урожая. Под руководством московских ученых ребята исследуют эффективность пшенично-пырейного гибрида.

На снимке: Иван Захарович Александров со своими питомцами.

Фото Е.ЛОГВИНОВА.
(Фотохроника ТАСС)

Из редакционной почты

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

В результате победы колхозного строя совершен переворот в укладе деревенской жизни; неизмеримо вырос политический и культурный уровень тружеников села.

К приметам нового быта, нового сельского уклада следует отнести и ясли и детские сады, где развиваются, крепнут и получают всестороннее воспитание наши дети.

Известно, что в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС число мест в дошкольных учреждениях СССР к 1975 году должно достигнуть более 2 миллионов.

Первые детские сады в России стали появляться в 60-е годы XIX столетия, в годы экономического и культурного подъема, вызванного отменой крепостного права. Их возникновение было связано с вовлечением в производительный труд значительного количества женщин и еще потому, что система воспитания не удовлетворяла передовую часть общества, так как из нее выпадало дошкольное воспитание.

Первые детсады открылись по частной инициативе в Петербурге. Николаеве, Одессе еще в 1866 году. Затем в Воронеже, Тифлисе, Смоленске, Иркутске. Рост детских садов был медленным и неравномерным. Существовали они, как правило на средства частных лиц, благотворительных заведений и никакой поддержки

со стороны царского правительства не получали.

На первое января 1925 года у нас в стране работало 648 детских садов. В том же году на селе было открыто 1500 детских площадок, где воспитывалось 7000 детей. Вместе с этим широко развивались детские комнаты при клубах, школах-ликбезах, нулевые группы при школах для детей до семи лет, готовые их к школе.

В 1934 году было принято решение райисполкома, было запланировано открытие первого детского сада в селе Дзержинском. На территории района работало 22 детских площадки, которые посещали 824 ребенка. И в 1935 году начал свою работу детсад № 1 в селе Дзержинском. В нем воспитывалось 30 детей при плане 25. Сейчас в нем 160 детей от трехмесячного возраста до семи лет.

В 1936 году в районе работало уже четыре детских сада и 30 детских площадок.

В настоящее время на территории нашего района функционирует 13 детских садов и яслей и дошкольный детский дом, где воспитывается 700 детей. За последние пять лет построены детсады в Шеломках на 90 мест и в Дзержинском леспромхозе на 100 мест, на 50 мест — в Орловке.

Н. НЕХИНА,
директор дошкольного детского дома.

Школьный радиокружок

В нашей школе организован радиокружок. Занимаются в нем учащиеся 10-го класса. Они задались целью создать коллективную школьную радиостанцию. Ребята сами оформили мастерскую: подключили станки — токарный, фрезерный, сверлильный. Теперь осваивают работу на них.

Под руководством В.А. Кравцова учащиеся радиофицировали школу. Радиокружковцы хорошо изучили основы техники безопасности, теорию и практику работы на станках, основы радиомонтажа и конструирование радиоэлектронных приборов.

Сейчас ребята готовят электрофицированную карту «План ГОЭЛРО».

В. АРХИПОВА.

Дзержинская средняя школа №2.



Много труда вложила в налаживание учета на животноводстве и в полеводстве Колонского отделения Денисовского совхоза Александра Ивановна Солонина (ее вы видите на снимке). Она работает здесь бухгалтером. Каждый механизатор, работник животноводства может у нее в любое время дня узнать свою выработку и зарплату.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

НАШ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Оплата труда трактористов-заправщиков

В редакцию нашей газеты поступило письмо от тракториста-заправщика колхоза «Красный маяк» Д. Г. Ефременко, в котором он просит разъяснить, как должен оплачиваться труд трактористов-заправщиков.

Оплата труда трактористов-заправщиков производится из расчета количества обслуживаемых тракторов и плановой нормы выработки или гектаров мягкой пахоты. Труд трактористов-заправщиков тарифицируется по третьему разряду сетки трактористов-машинистов. Норма обслуживания тракторов трактористом-заправщиком зависит от расстояния работы тракторов от места хранения горючего и колеблется от 15 до 20 тракторов. Оплату трактористам-заправщикам, работающим сдельно, производят за один гектар мягкой пахоты, выработанной обслуживаемыми тракторами.

Например: тракторист-заправщик обслуживает 20 тракторов. Дневная норма выработки в гектарах мягкой пахоты на каждый трактор на всех видах работ — 4 гектара, по всем тракторам — 80 гектаров мягкой пахоты. Дневная тарифная ставка тракториста-заправщика — 3 рубля 60 копеек (в колхозах), дополнительно 20 процентов за вождение трактора, всего 4 рубля 32 копейки: расценка за 1 гектар мягкой пахоты — 5,4 коп. (5,4x80). Расценка за гектар мягкой пахоты устанавливается конкретно в каждом хозяйстве в зависимости от количества обслуживаемых тракторов, дневной нормы выработки гектаров мягкой пахоты, расстояния работы тракторов от места хранения горючего, а также емкости цистерны трактора-заправщика.

Кроме прямой оплаты тракторист-заправщик получает премии в размере 10 процентов заработка за бесперебойное снабжение горючим тракторов в течение всего месяца.

М. ГРИНЦЕВИЧ,
начальник планово-экономического отдела управления сельского хозяйства.

СЧАСТЛИВЫХ РЕЙСОВ

7 ноября вся планета отмечала большой праздник — годовщину Октября. В этот знаменательный день все поздравили своих родных и знакомых, желали друг другу всего самого наилучшего.

А мы, ученики первой и второй Дзержинских средних школ, хотим сегодня передать слова благодарности Н.Ф. Акименко и В.И. Королеву — водителям автобуса ПМК «Крайколхозстрой». И, конечно, пожелать им и впредь работать так же.

С Николаем Федоровичем и Василием Иосифовичем мы

встречаемся ежедневно. Почему? Да потому, что они подвозят нас в школу. И всегда мы ощущаем на себе их доброе расположение к людям, их внимательное отношение ко всем пассажирам.

Вот и передаем мы Акименко и Королеву наши лучшие пожелания: сибирского здоровья вам, Николай Федорович и Василий Иосифович, и самого чудесного настроения.

Л. ВЕБЕР, Л. ЧЕРНОВА, Т. СМАРЫГИНА, М. ТИТОВ, Ю. КРАВЧЕНКО, С. ИВАНОВ и другие ваши ежедневные пассажиры.

ВАМ НАШЕ ПРИЗНАНИЕ

В результате аварии наша мама получила тяжелую травму. Случилось это в августе. В тяжелом состоянии ее привезли в хирургическое отделение районной больницы. Прошло три месяца. Теперь у нас окрепли надежды, что она сможет двигаться, говорить и видеть. И скоро вернется домой.

Мы не знаем, кто оказал ей первую помощь, но мы благодарны обслуживающему персоналу хирургического отделения. Это они, хирург Е. Я. Шапулин, медсестры В. Д. Павлюкович, З. И. Мищенко, В. К. Ситникова, Н. А. Китуря сделали все необходимое, чтобы наша мама смогла вернуться в свою семью. Только благодаря им она возвращена к жизни.

Мы, дети, и все наши родственники весьма признательны вам, люди в белых халатах.

Семья Махинько.

д. Борки.

ПРИХОДИТЕ В НАШ ОРКЕСТР

Русские народные инструменты — балалайка, домбра, гусли, рожки — пришли к нам из глубокой древности. В начале XX века появился баян, преобразованный из гармоники.

Усилиями музыканта-просветителя Василия Васильевича Андреева русские народные инструменты были реформированы, облагорожены и вышли в XIX веке на концертную эстраду. Тогда впервые и появился великорусский оркестр, переименованный в советское время в русский народный. Такой музыкальный коллектив располагает богатством тембровых красок: мягкой, чарующей звучностью. Ему подвластна русская и западная классика, но особенно вырази-

тельно звучат в его исполнении народные мелодии. Образцовыми коллективами этого жанра являются Государственный академический оркестр имени Осипова и оркестр Всесоюзного радио и телевидения. Наряду с ними существует много самодеятельных оркестров народных инструментов.

В стране создана сеть народных любительских коллективов, стоящих на более высоком творческом уровне по сравнению с самодеятельными оркестрами. Один из них создан и при Дзержинском районном Доме культуры. Пока это народно-инструментальный состав. Руководит им выпускник краевого культурно-просветительного училища

Михаил Подоляк. В репертуаре ансамбля популярные произведения советских композиторов, пьесы Грига, Шуберта, Моцарта, народные мелодии.

Одновременно с разучиванием песен начинающие любители музыки обучаются нотной грамоте, навыкам игры на инструментах. Оркестранты будут знакомиться с историей народно-инструментальной музыки, биографиями композиторов, слушать беседы о воспитательной роли искусства.

Таким образом открывается путь в мир музыки: расширяется кругозор. Занятия инструментального ансамбля ведутся по понедельникам и средам в детской музыкальной школе.

Приглашаем всех желающих: записывайтесь в оркестр!

А. ТИТИНОВ,
методист краевого Дома народного творчества,

читайте
выписывайте
газету



**КРАСНОЯРСКИЙ
КОМСОМОЛЕЦ**

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
НА ГОД 3р.12к
НА ПОЛГОДА 1р.56к
НА 3 МЕСЯЦА 78к

на 1972 год

ТВОЙ ДРУГ — ГАЗЕТА

Вы нередко слышите: газета — ваш друг, советчик и помощник. Звучит это как-то отвлеченно. Но вот один только пример.

В редакцию «Красноярского комсомольца» приходили письма, в которых говорилось о неблагоприятном положении в Дивногорском ГПУ. Работа училища так нелепо спланирована и организована, что зачастую учащимся негде проходить практику, их посылают в дальние города страны, затрачивая большие дополнительные средства. Более того, узко ведомственные интересы привели к тому, что и некоторых выпускников некуда девать, их тоже отправляют за пределы края. Это при нашей нехватке рабочей силы! Есть и другие большие трудности — с учебными помещениями, общежитиями. Разобравшись, газета выступила, да не один раз. Нельзя пока сказать, что положение полностью исправлено, но дело в результате настойчивого вмешательства

газеты сдвинулось с мертвой точки и держится под редакционным контролем.

Примеров, когда газета помогла обратившимся в нее людям, можно привести десятки. Ни одно письмо в редакцию не остается без ответа. Письмо читателя увидит свет на газетной полосе, послужит поводом для срочной командировки или подскажет тему будущей статьи. Поэтому, касаясь планов газеты на 1972 год, можно сказать, что традиционные наши рубрики «По следам одного письма», «Письмо позвало в дорогу», «Из сумки нашего почтальона» все чаще будут появляться на страницах «Красноярского комсомольца».

Молодым производственникам газета адресует материалы о развитии краевого комсомольского похода-соревнования «От каждого — высшую производительность труда». Как и прежде, будем рассказывать об участии молодых в научно-техническом прогрессе, в борьбе за повышение эффек-

тивности общественного производства, о профессионально-техническом и экономическом всеобуче молодых рабочих.

Планируем моральные материалы о воспитательном эффекте похода: как новое комсомольское движение пробуждает и повышает общественную активность молодежи, способствует осуществлению ее жизненных планов.

Краевой поход за достижения высшей производительности труда найдет свое отражение и в сельских темах. Продолжим также разговор о закреплении молодежи на селе, в «Сельском дискуссионном клубе» будем обсуждать различные проблемы, волнующие молодых сельчан. Как и прежде, регулярно будет появляться «Клуб друзей природы» и — судя по письмам — понравив-

шаяся читателям «Сельская вечерка».

Продолжим выпуски клуба комсомольского активиста «Факел». В материалах к 50-летию образования СССР вы познакомитесь с жизнью братских республик, а также национальных округов края и Хакасской автономной области.

Читатели найдут в «Красноярском комсомольце» рецензии на кинофильмы, спектакли, книги, новые стихи и рассказы.

Ну, а если вы любитель спорта, то непременно должны стать подписчиком нашей газеты, потому что в «Красноярском комсомольце» вы найдете наиболее полные отчеты о всех спортивных соревнованиях, рассказы о ведущих спортсменах.

Словом, как и раньше, мы будем стараться удовлетворить запросы всех категорий читателей.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ,
заместитель редактора газеты
«Красноярский комсомолец».

У „Лукоморья“

Неизвестно, кто и когда придумал это название для нашего молодежного литературного объединения — «Лукоморье», но оно прижилось и вот уже несколько лет является, как говорят, «нашей маркой». Но, конечно, само литобъединение при «Красноярском комсомольце» гораздо старше этого названия, и некоторые наши «ветераны» еще помнят первых его руководителей, ставших теперь известными поэтами, — Майю Борисову, Аиду Федорову, Зорю Яхнину.

В нашем литобъединении наряду с рабочей молодежью много студентов. Отчасти из-за этого после каждого наших летних «каникул» появляется много новеньких. Мы широко открываем двери всем, кто желает прийти к нам.

Конечно, члены нашего объединения не довольствуются тем, что обсуждают творчество друг друга. Мы принимаем приглашения коллективов Красноярского и выезжаем на предприятия с творческими программами. Практикуются выступления по радио, телевидению. Но самой большой трибуной «Лукоморья» являются, конечно же, литературные страницы в «Красноярском комсомольце». В них мы представляем читателю не только молодых поэтов и прозаиков Красноярского края, это трибуна творческой молодежи всего Красноярского края. Большинство этих авторов известны нам только по письмам. Среди них выделяются слесарь Таштыпского лесспромхоза В. Петунин, электрик из Дивногорска Н. Рябеченков, школьник из Усть-Абаканского района А. Каштымов, связистка из Сухобузимского района Н. Захарова и другие. Мы радуемся каждой первой удачной публикации молодого автора и стремимся раздуть искры их дарования в настоящий огонь творчества.

Пишите нам, товарищи. Мы ждем от вас рассказов и стихов — молодых, взволнованных, талантливых.

В. ЗЫКОВ,

литературный консультант
«Красноярского комсомольца»,
руководитель литобъединения
«Лукоморье».

ПРЕДЛАГАЕМ НОВЫЕ СТИХИ ЧЛЕНОВ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЯ „КРАСНОЯРСКОГО КОМСОМОЛЬЦА“ „ЛУКОМОРЬЕ“

ПЛОТНИК

Какой расчет, какая удаля!
Не замечал я до сих пор,
Что вытворять умеет чудо
В тростях руках простой топор.
От ста лотов спина сырая,
Но с каждым взмахом топора,
Вздываясь, силу набирает
Спины играющей гора.
Ах, удалец!
Ударом броским
Под стали стон и щелок хруст
Врезает солнечные блески
В податливый звенящий брус.
А за спиной поселок новый.
За рядом ряд,
За рядом ряд,
Под зонтиками крыш тесовых
Дома точеные стоят.
Июль в подогнанные брусья

И в тес, и в плахи, и в углы
Вкрапляет солнечные бусы
Янтарной хмелистой смолы.

В. ПЕТУНИН.

* * *

Гей да, гулкое раздолье!
Гей да, буйная река!
Енисейское приволье,
Туруханская тайга.
Край далекий. Крайний север.
Берегов пологий склон.
То ли пена, то ли клевер,
То ли снег со всех сторон.
То ли стая белокрылых,
Белошеих лебедей,
Как ковром сплошным накрыла
Тайну сопки и полей.
И стоят березки чинно,
Что невесты под фатой,
Ветви белые картинно
Запрокинув над собой.
Все кругом звенит и пышет —
Белой ночи кутерьма!
...Мать моя,
ты слышишь... слышишь...
Вот и кончилась зима.

Владимир ЛУЗГИН.

* * *

Я радости выше не знаю,
Кривей не видел труда,
Когда по родимому краю
Веселая ходит страда,
Вилетаются в песню колосья
И шум водопадный зерна.
Хозяйкою — вовсе не гостьей —
Является в поле она.
И хочется звонко смеяться,
И смех урочаем рожден.
И сны золотые приснятся,
Лишь хлебным осыплет дождем.
А дети, как с солнечных горок,
От маленьких до больших
Катаются весело с ворохов
И бегают от сторожих.
И слыше гуляет по кругу,
Но меньше и трав и цветов...
Что шепчут колосья друг другу —
Об этом не знает никто.

Анатолий ТРЕТЬЯКОВ.

КРАСНОЯРСК РАСКИНУЛ УЛИЦЫ

РЕПОРТАЖ

ИЗ 1976 ГОДА

ТЕМА НАШЕГО РАЗГОВОРА —
КРАСНОЯРСК, ЦЕНТР ОГРОМНОГО
КРАЯ. ТОЧНЕЕ — БУДУЩЕЕ
ГОРОДА, ЕГО ПЕРСПЕКТИВА.

...1976 год. Только что завершена девятая пятилетка. Мы едем по улицам краевого центра, таким знакомым и таким неузнаваемым.

Автопоезд доставил нас из аэропорта к огромному зданию воздушного вокзала на Предместной площади правобережья. Мы входим в стоящую рядом гостиницу «Туррист», заказываем номер, сдаем багаж в камеру хранения и выходим на площадь. Нам предстоит поездка по городу.

Быстроходный трамвай перевозит нас на левобережье. Просторным тоннелем, отделанным гранитной плиткой, он мчит под улицей Вейнбаума до самой Качи и сворачивает на улицу Маерчака. По ней мы едем до электровозовагоноремонтного завода. Затем трамвай сворачивает на улицу Профсоюзев и рядом с Домом культуры им. Карла Либкнехта выезжает на мостовой путепровод над железнодорожными путями.

— Генеральный план предусматривает Крас-

ноярск городом с миллионным населением, — рассказывает главный архитектор города Валерий Александрович Лопатин. — Уже сейчас очень чувствуются недостатки устаревшей транспортной схемы. Поэтому будут сооружены многочисленные воздушные и подземные путепроводы, что позволит разгрузить перенасыщенные в наши дни магистрали по улицам Маркса, Сурикова, Вейнбаума, Робеспьера, проспектам Мира, Свободному и ряду других.

...Вечером мы собираемся в театр. На афише — «Лебединое озеро», на билетах гриф — Красноярский театр оперы и балета. Слова нас перевозят на левобережную Предместную площадь. Слева — великолепное здание оперного театра, отделанное мрамором и гранитом. Справа поднимаются высотные громады городского Дома Советов и Дома Союзов. Здесь теперь административный центр города.

А завтра у нас поездка в новые районы застройки. Крупнейший из них — Северный. Он обнимает огромную территорию от аэропорта до Зеленой рощи.

...В новом Красноярске интересно решены проблемы отдыха. Великолепно обо-

рудованной зеленой зоной являются острова Отдыха и Молокова, соединенные дамбами, которые образуют между островами прекрасную пляжную лагуну. Завершен большой спортивный комплекс Центрального стадиона, напротив которого, через дамбу — моста, видны стройные очертания Дворца спорта.

Проспект Мира, теперь точно сбегает на остров Татышев а новым автомобильно-пешеходным мостом. Здесь, на острове, начато сооружение Центрального городского парка культуры и отдыха.

— Старый парк им. Горького отслужил свой век в качестве Центрального, — заканчивает беседу главный архитектор. — Уже в наши дни он слишком мал для такого большого города... Красноярцы благодарны своим предкам за этот чудесный парк, но они его реконструируют в прежних, первоначальных границах, до самого Енисея. А Центральному — новое место.

Нет, наше путешествие не из области фантастики. То, что увидели вы во время короткой поездки в году семьдесят шестом на улицах и площадях обновленного Красноярска, зарождается уже сегодня.

В. БАРШАЙ.

СТРАНИЦА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

* ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1971 ГОДА СУПРУГИ ЧЕКУНОВЫ— АНАСТАСИЯ ДМИТРИЕВНА И ВИКТОР ПЕТРОВИЧ НА ФЕРМЕ ПЕРВОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОПОЛЬСКОГО ОТКОРМСОВХОЗА ОТКОРМИЛИ 1.140 СВИНЕЙ.

* СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ ПРИВЕС КАЖДОЙ СВИНЬИ СОСТАВЛЯЕТ 538 ГРАММОВ.

* НА ПОЛУЧЕНИЕ ОДНОГО ЦЕНТНЕРА ПРИВЕСА ЗАТРАЧЕНО ШЕСТЬ ЦЕНТНЕРОВ КОРМОВЫХ ЕДИНИЦ.

* СУПРУГИ ЧЕКУНОВЫ НА ОТКОРМЕ СВИНЕЙ ЭКОНОМИЛИ ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ 273 ЦЕНТНЕРА КОРМОВЫХ ЕДИНИЦ, ЗА СЧЕТ НИХ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОЛУЧИЛИ 46 ЦЕНТНЕРОВ ПРИВЕСА.

* НА 16,5 ПРОЦЕНТА ПОВЫСИЛАСЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА.

* 85 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ДОХОДА СОВХОЗУ— ТАКОВ ИТОГ РАБОТЫ ЗВЕНА ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ.

НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

XXIV съезд партии поставил перед работниками сельского хозяйства задачу—повысить производительность труда в колхозах и совхозах за пятилетие на 37—40 процентов. Предусматривается также повысить эффективность колхозно-совхозного производства, для чего необходимо улучшить организацию труда, совершенствовать систему оплаты труда в направлении повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и снижения ее себестоимости. Одним словом, работникам сельского хозяйства на всех участках необходимо подняться на новую ступень, использовать все резервы для увеличения производства продукции и снижения ее себестоимости.

Социалистическое соревнование, широко развернувшееся среди животноводов Топольского откормсовхоза, выдвинуло в ряды передовиков Виктора Петровича и Анастасию Дмитриевну Чекуновых. За десять месяцев 1971 года они выполнили годовой план получения привеса свиней. На ферме первого отделения ими откормлено 1.140 свиней, больше половины из них доведены до жирной упитанности. 625 центнеров привеса они дали совхозу, сумма дохода составляет свыше 85 тысяч рублей.

Супруги Чекуновы на получение одного центнера привеса затратили шесть центнеров кормовых единиц, за десять месяцев они сэкономили корма, равные 273 центнерам кормовых единиц.

Таким образом, на откорме свиней супруги Чекуновы поднялись на новую ступень, значительно опередили своих товарищей по работе, уже в первом году девятой пятилетки добились повышения производительности труда на 16,5 процента.

Работа супругов Анастасии Дмитриевны и Виктора Петровича Чекуновых является образцом государственного подхода к решению задач производства, свидетельствует о высоком чувстве ответственности за выполнение планов и обязательств первого года пятилетки.

КОРМИТЬ ВОВРЕМЯ

Одно из основных правил, которого придерживаются супруги Чекуновы,—кормить свиней всегда вовремя. На

этот счет имеется немало рекомендаций, проведено и проводится много опытов. Действительно, сколько раз следует кормить свиней в течение дня, чтобы получать хороший привес? Есть опыты, данные которых свидетельствуют о том, что при трехкратном кормлении можно добиться высокого привеса. Однако при этом возрастают затраты труда. При разовом кормлении тоже в ряде опытов получены хорошие результаты. Немало данных в пользу двукратного кормления свиней.

Супруги Чекуновы внима-

тельно следят за специальной литературой, сами выписывают журнал «Свиноводство», где постоянно освещается опыт работы свиноводов, так что они всегда в курсе дел науки и передовой практики. Экспериментируют они и сами на своем участке производства. Изучая опыт других свиноводов страны, знакомясь с научными рекомендациями в журнале, на основе своей собственной практики Виктор Петрович и Анастасия Дмитриевна Чекуновы убедились, что хорошего эффекта на откорме свиней можно добиться при двукратном кормлении в течение дня. Только при этом крайне важно давать корм в одно и то же время.

Приходил я к своим свиньям в три часа ночи,—рассказывает Чекунов В. П.—Все они спят. В кормушках пусто. Засыпаю корм одной группе свиней. Стою и наблюдаю. Нет, ни одна не поднимается, хотя я и тревожил их, будил. Так и продолжали лежать. В четыре часа начинаем чистить навоз, мы ходим скребком пол лопатами, а свиньи и не похлохнутся. Время подходит к шести часам и свинарник оживает. Все животные на ногах, дружно принимают за корм. Вода для них стоит рядом постоянно.

Первое кормление в шесть часов утра. До семи часов корм получают все свиньи. Второй раз свинари раздают корм с трех до четырех часов дня в ими установленной последовательности. В свинарнике у Чекуновых содержится

450 голов, враз всем животным раздать корма просто невозможно. Помещение это даже и не типовое—приспособленное, поэтому тут о механизации производственных процессов говорить пока не приходится.

Не секрет, порой случаются в хозяйстве перебои с доставкой кормов на склад. Чекуновы и в такие критические моменты придерживаются установленного времени кормления свиней. Вспоминают они, однажды в начале уборки не оказалось на складе концентрированного корма. Ждать?

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ КРУГЛЫЙ ГОД

Нет, свинари запрягают коня и едут за кукурузой. Свиньи получили зеленый сочный корм. Косили и люцерну. Еще случай. Подходит время дневного кормления, а кормов нет никаких. У свиней выработан рефлекс—с трех до четырех часов получать корм и нельзя его нарушать. Что делать?

—Посоветовался я с супругой,—вспоминает В. П. Чекунов.—и решили рассыпать по кормушкам опилки. И что вы думаете? Что дали, все съели без остатка. Попили воды и улеглись.

Случай, конечно, исключительный и единичный, но в нем ярко выразилось заботливое отношение свинарей к своему делу, и, если, хотите, даже творческое, хотя случай довольно-таки банальный.

ПОДГОТОВКА КОРМОВ. КОРМЛЕНИЕ

Некоторые свинари и свинарки особенно не утруждают себя подготовкой кормов, скармливают животным концентрированные корма в том виде, в каком их получают со склада. Виктор Петрович и Анастасия Дмитриевна Чекуновы считают, что нужно всегда стараться поддерживать у свиней аппетит, чтоб они охотно поедали корм.

Сейчас они получают для свиней пшеничную дробленку и комбикорм (их соотношение 5:1). Можно скормить отдельно комбикорм и отдельно дробленку. Так хлопот меньше. Чекуновы по кормушкам сначала рассыпают дробленку, а

сверху посыпают комбикормом. Это уже своеобразная приправка. Хлопотнее, зато поедается корм лучше.

Чтобы разнообразить кормление днем перед основной дачей свиньи у Чекуновых получают силос. А как они поступают, когда в рационе свиней отсутствует комбикорм?

Сам Чекунов привозит из водокачки теплую воду. Есть в помещении специальная бочка. Выливает туда воду и разводит в ней четыре килограмма соли (расчет такой: на каждую голову примерно 20—25 граммов соли). Всего в свинарнике восемь групп свиней. Бочка такой воды для половины поголовья. Ее свиньи получают не в чистом виде. Дробленка, рассыпанная в кормушках, смачивается подсоленной водой. Увлажненный таким образом корм исключительно охотно поедается свиньями.

Есть и другое преимущество увлажненного корма. Если дробленку давать в сухом виде, то свиньи ее рассыпают, а увлажненную—нет. Смачивают Чекуновы и комбикорм, только уже обыкновенной водой, чистой.

—Одной группе свиней мы давали дробленку увлажненную, но без соли,—делится своими наблюдениями В. П. Чекунов,—другой группе—в сухом виде. Всем остальным—увлажненную соленой водой. Поедаемость сухого корма хуже, чем смоченного, потеря больше. Увлажненная дробленка без соли хотя и поедается несколько лучше,

чем сухая, но ее все равно не сравнить с кормом для остальных групп свиней. Увлажненная с солью дробленка поедается охотнее и дочища, потеря вовсе нет. И что характерно, после такого корма животные больше пьют воды, они более спокойны, дольше лежат. Осенью давали мы свиньям кукурузу,—продолжает он.—Резаную едят хуже, чем целые стебли с листьями. Учитывали мы и эту особенность. А картофель не варили, давали в сыром виде.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА. МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

Как уже говорилось выше, все поголовье разбито у Чекуновых на восемь групп. Каждая из них насчитывает в среднем 50—60 свиней. Они откармливаются в отдельном свинарнике. Это одно звено. На него, исходя из количества животных, выписываются корма. Собственно, каждое звено имеет свою кормовую ведомость и по ней получают все на целый день, обычно утром.

Навоз чистится регулярно два раза в день, для вывозки из помещения имеется специальная оборудованная транспортное средство. Вода доставляется в свинарник из водокачки в бочке.

Учет работы звена ведется отдельно, итоги подводятся ежемесячно. Свиньи взвешиваются обычно 25—27 числа каждого месяца.

За каждый процент перевыполнения плана получения привеса членам звена начисляется дополнительная оплата в размере одного процента основной оплаты. Таким образом, заработная плата у Виктора Петровича и Анастасии Дмитриевны Чекуновых составила в 1971 году в среднем по 236 рублей в месяц.



На снимке: свинари Топольского откормсовхоза супруги Анастасия Дмитриевна и Виктор Петрович Чекуновы.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



Высокий урожай собрали нынче хлеборобы Денисовского совхоза. Немало пришлось потрудиться работникам сушилок, чтобы вовремя переработать хлеб. Этот рисунок учитель В. ЧУБАРОВ сделал в Денисове в те горячие дни.

В. ПОПОВ

Выгодное мероприятие...

ПОСЛЕ обеда я устроился в глубоком кресле и начал было дремать, как раздался звонок.

Жена открыла дверь. На пороге стоял худощавый пожилой мужчина и наигранно улыбался.

— Я страховой агент, — сказал мужчина, прижимая правую руку к тощому потертому портфелю к груди. — Пришел к своему клиенту, вашему соседу, а его нет дома. Решил побеседовать с вами.

— Проходите, — нехотя предложила супруга. — Только о чем беседовать? Страховать имущество не думаем.

— И напрасно, — садясь на стул, уверенно сказал агент. — Подумать следует. Не обязательно об имуществе. О своей жизни подумайте. Страхование жизни — очень выгодное мероприятие... Например, один гражданин в возрасте 28 лет застраховал свою жизнь на 5000 рублей. По счастливой случайности сломал себе ногу на второй же день после страхования. Ему выдали изрядную сумму.

— Дада, поверьте, 100 рублей отхватит!

— А вот вам редкий случай с гражданкой, направлявшейся на рынок, — оживляясь, продолжал агент. — Стоявший вблизи мерин

откусил от ее руки кусок мяса, за который ей выплатили 80 рублей! Или!..

— Где вы взяли мерина в Москве? — спросил я, сдерживая улыбку.

— Хорошо! — запальчиво произнес он. — Вот вам распространенные случаи. Один молодой человек отрубил себе палец при рубке дров. Мы ему дали за палец 20 рублей. Или!..

— Извините, — перебил я, — а сколько за кисть дают?

— Что? Ах, за кисть. Двадцать пять на пять — сто двадцать пять рублей. Зубы, скажу я вам, стоят дешевле. Недавно во время свадьбы юноши не поддели девушку, в результате чего состоялась драка. У одного оказалась сломанной рука, у другого начисто выбит передний ряд зубов. Мы им помогли, выдав каждому по 40 рублей на лечение. Или! Житель села Н., ставя подпорки в сарае, допустил пролом своей головы. Его родственники с радостью получили 1500 рублей! — глаза агента сверкали.

— Простите, — вставила свое слово супруга, — но свадьбы у нас не предвидится, и дачу мы не строим.

— Согласен! — не отступал тот. — Тогда еще один типичный случай. Один человек в ночное время перепутал бочки. Вместо спирта напился какой-то дрянью и отравился, получив за это 75 рублей. Или!..

Остановить его было невозможно. Он еще и еще приводил самые невероятные примеры. Мы расстались с ним друзьями.

— Так и не застраховались? — спросит читатель.

Конечно, застраховались.

Праздник „Звездочки“

Его подготовили отрядные вожаки. С учащимися 1-го класса они разучивали правила октябрат, песни, стихи.

И вот праздник настал. Под звуки марша будущие октябраты входят в зал. Здесь для них все было необычно, памятно. А особенно торжественен момент, когда им приколоты октябрятские звездочки.

Л. ПАРШИНА.

Денисовская школа.

ВЫПИСЫВАЙТЕ
ГАЗЕТУ

ДЗЕРЖИНЕЦ



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1972 ГОД
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ»

Подписная плата на год — 3 руб. 12 коп., на полгода — 1 руб. 56 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ!

Зам. редактора И.Г. ГРИГОРЬЕВ.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ИЗ СЕЛА ДЗЕРЖИНСКОГО

Первая графа — маршрут, вторая — начало первого рейса, третья — начало второго рейса, четвертая — время прибытия первого автобуса на конечную остановку, пятая — время прибытия второго автобуса на конечную остановку.

| | | | | |
|------------------------|------|-------|------|-------|
| Дзержинское — Новый | 6.45 | 15.45 | 8.45 | 17.45 |
| Дзержинское — Плитное | 8.00 | 16.00 | 9.35 | 17.35 |
| Дзержинское — Асанск | 7.00 | 16.00 | 8.35 | 17.35 |
| Дзержинское — Канарай | 6.50 | 15.50 | 8.50 | 17.50 |
| Дзержинское — Сосновка | 5.00 | 16.00 | 6.30 | 17.30 |

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

13 ноября

Из Москвы:

11.55 — Программа передач. 12.00 — Новости. 12.05 — Для детей. «Играйте с нами». 12.35 — Для детей. Мультфильмы. 12.55 — «В мире животных». 14.15 — «Две улыбки». Художественный фильм. 15.15 — «Музыкальный турнир». 16.15 — «Проблема совершенствования управления народным хозяйством на основе экономико-математических методов и вычислительной техники. Оптимальное планирование народного хозяйства».

Из Красноярка:

17.00 — Художественный фильм «Опасные гастроли».

Из Москвы:

18.35 — «Игра без дублей». Киновикторина. 20.15 — «Музыкальные встречи». Песни на стихи Островского. 20.50 — «Соединенные Штаты — проблемы и политика». Международная программа. 21.30 — «Музыкальная гостиная». 22.40 — Торжественный вечер театра им. Е. Вахтангова, посвященный 50-летию со дня основания театра. (В пере-

рыве — «Время». Информационная программа).

14 ноября

Из Москвы:

11.55 — Программа передач. 12.00 — Новости. 12.05 — Для школьников. «Гудильник». 12.35 — Телевизионный народный университет. 13.20 — «Классическая симфония». Фильм-балет на музыку С. Прокофьева. 13.35 — Для юношества. Олимпиада «Планета океан». 2-й тур. 14.55 — Программа Красноярской студии телевидения. 15.55 — «Сокровище земли Курской» (об освоении Курской магнитной аномалии). 16.25 — Б. Нушич. «Две комедии». Телевизионный спектакль. 17.15 — Новости.

Из Красноярка:

17.30 — Художественный фильм «Расплата».

Из Москвы:

18.55 — Программа передач. 19.00 — Международная панорама. 19.30 — Забытые киноленты. Художественный фильм. 21.15 — «Клуб путешественников». 22.00 — Хоккей. Чемпионат СССР: «Спартак» — «Химик». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. (В перерыве — новости).

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

Школа-магазин Дзержинского райпотребсоюза производит набор учащихся на курсы продавцов.

Принимаются лица не моложе 17 лет с образованием 8-10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Во время учебы выплачивается стипендия 45 руб. в месяц, приезжим — 3 руб. квартирных.

Обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

13—14 ноября
ЧЕЛОВЕК МОЕГО
СЕРДЦА
Начало в 4-30, 6-30, 8-30 ч.

15 ноября
ТОМ ДЖОНС
(2 серии)
Начало в 2, 6, 9 ч.

Партком, рабочком, дирекция племсовхоза имени Дзержинского с глубоким прискорбием извещают о том, что 11 ноября на 46 году жизни безвременно скончался председатель местного комитета профсоюза Саратовской фермы

ТЕРЕЩЕНКО

Андрей Яковлевич,

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.



Краснодар. В третий раз подряд завоевали кубок «Золотой колос» футболисты Бучачского совхоза «Дружба» Украинской ССР. В популярных соревнованиях участвовали лучшие сельские футбольные коллективы страны.

На снимке: команда совхоза «Дружба».

(Фотохроника ТАСС).

Потерялся поросенок, трехмеслчннй, некастрированный. Знающих о его нахождении просьба сообщить по адресу: с. Дзержинское, ул. Гагарина, 9-а, Мордобекову.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.
Тираж 4035.

Заказ 970.